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9. Si consideri il sistema a tempo continuo descritto da

-1)2 0 0
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a) Studiare la stabilitd del sistema, determinandone inoltre le costanti di tempo.
b) Ricavare la funzione di trasferimento e il modello ARMA,
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,\3§ (Non ¢ richiesta giustificazione. Vi ¢ una sola risposta esatta per ogni quesito. Risposta
esatta +4 Errata 05 Non data 0.)

Si considen un sistema (A4,b,c,d) a tempo continuo, con un solo ingresso e una sola uscita.
Fissato un ingresso u(¢) =i, il sistema possiede uno e un solo equilibrio

[1] per qualunque (A4,b,c,d)

[2] se e solo se gli autovalori di 4 hanno tutti parte reale negativa
[ se e solo se 4 ¢invertibile

[4] > se e solo se A ¢ diagonale

11 sistema & asintoticamente stabile

_[1] seesolosedA e invertibile

2T se e solo se gli autovalori di 4 hanno tutti parte reale negativa
[3] se e solo se gh autovalon di 4 hanno tutti modulo minore di 1
[4] se e solo se A ¢ diagonale

La funzione di trasferimento del sistema é strettamente propria (grado denominatore > grado
numeratore)

[1] per qualunque (A,b, ctd)

[2] se e solo se gli autovalori di A hanr: tutti parte reale negativa
[3Y. se e solo se d & nullo
[4] se e solo se d ¢ non nullo

I1 movimento libero del sistema presenta oscillazioni smorzate

[1] se A possiede autovalor complessi, con qualunque parte reale

se A possiede autovalori complessi, con parte reale negativa
[3] se A possiede autovalori complessi, con parte reale positiva
[4] se A non possiede autovalori complessi

La risnosta allo scalino unitario tende asintotican:ente a zero

[1] perogni (4,5, cfd)
[2] perogm (4,5, c.d), purché A4 sia asintoticamente stabile
[3] perogni (A4,b,c]d), purché il guadagno sia nullo
Ay per ogni (A4,b,c.d), purché A sia asintoticamente stabile e il guadagno nullo



4, Si consideri il sistema in figura:
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Determinare (qualitativamente) e rappresentare graficamente la risposta all’impulso,
discutendo in particolare il tempo di risposta e I’esistenza di oscillazioni.
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